
绘本好消息坏消息教案的游戏(通用8篇)
初中教案是教师在教授初中阶段的课程时所准备的教学参考
材料。小编为大家整理了一些三年级教案范文，希望能够给
大家在备课和教学上提供一些参考和启示。

绘本好消息坏消息教案的游戏篇一

绘本《好消息坏消息》讲述了一只兔子邀请一只老鼠去野餐
时发生的一系列故事。一路上它们碰到了大风、暴雨、蜜蜂
群和闪电等，然而这些在老鼠眼中的“坏消息”，在兔子眼
中却都成了“好消息”。

绘本从头到尾只有“好消息”和“坏消息”6个字，画面清晰、
形象生动，幼儿容易理解。阅读完绘本，我不禁思考：为什
么同样一件事在兔子和老鼠的心里会呈现不同的反应呢？由
此，我想到可以通过这个故事，让幼儿学会换一个角度看待
问题，勇于面对生活中的挫折和困难，学着建立乐观的心态。

以聊天导入活动，在讨论中教师运用图片和有趣的视频短片，
鼓励幼儿大胆表达自己的观点，在一些看似“坏消息”的画
面中找到“好消息”的影子，初步感悟：原来换个角度思考
问题，“坏消息”也能变成“好消息”。最后，运用《好消
息坏消息》中的一些画面，和幼儿一起讲讲、议议，感受与
体验作品的幽默、有趣。整个活动强调观察判断、讨论辩论、
情感体验，注重调动幼儿的积极性，帮助幼儿初步建立积极
乐观的处世态度。

活动目标

1、围绕讨论的.话题，仔细观察画面，愿意根据画面大胆表
达自己的想法。

2、尝试从不同的角度看待问题，初步感受要以积极的心态面



对困难。

活动准备：ppt课件，图片若干。

活动过程

一、抛出话题，聊天导入

2、在与人聊天中学到新的本领也是一件非常快乐的事。最近
有谁遇到过不开心的事吗？

设计意图：活动以聊聊身边的事导入，幼儿能联系生活实际
找出各种令人高兴或沮丧的事情。以这样轻松简单的话题展
开讨论，能让幼儿很快进入状态，也愿意大胆地与同伴分享
自己的经历，并且为之后讨论生活中的事件是“好消息”还是
“坏消息”做好铺垫。

二、根据画面，表达想法

讨论“寒冷的冬天”。（出示图片：寒冷的冬天。）

小结：冬天因为有冰和雪，可以做许多特别的运动，还能吃
火锅取暖，这真是一个“好消息”。你们知道吗？冬天对于
农田里的庄稼也是一个“好消息”，因为冬雪可以杀死田里
的害虫，让庄稼来年生长得更好。看来，寒冷的冬天对有些
人来说是“坏消息”，对有些人来说是“好消息”。

讨论“高个子的姚明”。（出示图片：高个子的姚明和丁俊
晖在一起的对比照片。）

小结：高个子的人拿高处的东西比较容易，拿低处的东西有
点吃力。还有，姚明的个子高，手和脚都特别大，总是买不
到合适的衣服和鞋子，这些都需要特别订做。看来，长得高
有时候也不一定是“好消息”。



设计意图：这一环节通过出示“寒冷的冬天”和“高个子的
姚明”两张图片，让幼儿从自然界和自己的身体出发，寻
找“好消息”和“坏消息”。这些与生活息息相关的图片，
很容易激发幼儿表达的愿望。在热烈的讨论中，教师引导幼
儿发现事物的两面性，每件事都既可能是“好消息”，也可
能是“坏消息”。

三、迁移经验，回归生活

1、观看图片：请你帮帮小妹妹。（出示图片：小妹妹哭了。）

2、观看视频，发现解决问题的方法。（播放曼妥思广告中鞋
跟坏了的视频。）

小结：虽然阿姨的高跟鞋坏了是一个“坏消息”，但是她动
脑筋想办法，解决了这个问题，让郁闷的事变成了令人高兴的
“好消息”。在我们的生活中总有一些“坏消息”和“好消
息”，有时候换个角度看待问题，勇敢地面对困难，动动脑
筋，也许有些“坏消息”就会变成“好消息”。

设计意图：这一环节通过出示第三幅图片和一段视频，让幼
儿迁移经验，懂得即使遇上了伤心的事或倒霉的事，也不要
气馁，只要动脑筋解决问题，“坏消息”也可以变成“好消
息”。让幼儿在讨论中学着用积极乐观的态度来看待问题。

四、欣赏故事，感受快乐

设计意图：绘本故事的开头，画面简单清晰，教师要鼓励幼
儿自己发现画面中的细节，

大胆描述画面内容，串联故事情节，并逐步感知兔子和老鼠
在野餐时遇到了哪些“好消息”和哪些“坏消息”。

1、我还带来一个有趣的故事，它的名字叫《好消息坏消息》



（出示封面，让幼儿观察）。故事的主人公是兔子和老鼠。
它们要去干什么呢？它们遇到的事情是“好消息”还是“坏
消息”？让我们接着往下看。（出示画面：兔子邀请老鼠野
餐。）（出示画面：下雨了。）（出示画面：兔子拿出一把
伞。）（出示画面：老鼠被风吹走，最后落在大树下。）

设计意图：此时，教师采取了同时出现和逐一出现两种不同
的呈现方式。第一种方式是为了引起幼儿两种观点的辩论，
鼓励幼儿仔细观察画面，用完整清晰的语言表述自己的观点。
第二种方式让幼儿学着换一种角度看问题，虽然看到的是一
个坏消息，但每个人都在尝试着寻找好消息的影子。

2、你在画面中找到了“坏消息”还是“好消息”？（出示画
面5：老鼠被苹果砸到了头。）（出示画面6：兔子和老鼠准
备吃树上落下的苹果。）

五、抛出问题，展开延伸

兔子和老鼠一起去野餐，一路上发生了很多特别的事，可是
在老鼠眼中的“坏消息”，在兔子眼里却都成了“好消息”。
它们的野餐还在继续，故事就藏在这本书里（教师翻阅绘本，
提示幼儿可以继续阅读），有兴趣的小朋友可以去阅读角找
一找这本书，看看接下来发生了什么“好消息”和“坏消
息”。

设计意图：最后环节，教师抛出问题并让幼儿快速翻阅绘本，
以引起幼儿对之后的情节产生浓厚的兴趣，有自主阅读绘本
的愿望。

点评绘本《好消息坏消息》看似简单，却有深刻的内涵。教
师结合大班幼儿的生活经验展开这一话题的讨论，随后在一
系列的谈话过程中助推幼儿理解作品，非常“巧妙”，既突
出了绘本的中心思想，又能让幼儿畅所欲言，在多角度的讨
论中学会用不同的角度看待问题，从中获得感悟。



整个活动，教师不是急功近利地进行“教导”，而是依据大
班幼儿的生活经验，展示了一些生活中的常见图片，引发幼
儿共同讨论话题的愿望。幼儿结合自己的生活经验，在轻松
愉快的聊天中，慢慢“走近”教学目标，逐渐体会到可以换
个角度看问题，逐渐懂得学会自己想办法解决困境，把“坏
消息”变成“好消息”。最后，教师运用绘本，进行经验梳
理和迁移，使幼儿获得辩证看问题的思维方式。这样的设计
避免了教师空洞、枯燥的“说教”，使幼儿因为之前环节中
的谈话、经验的获得而理解了绘本内容。整个谈话活动看似
轻松而随意，实为严谨而有意。“好消息坏消息”活动最有
趣的地方在于，每个幼儿都可以呈现出自己对事物不同的看
法，而这些思维的碰撞正是整个活动最精彩的地方。在这一
活动中，幼儿获得的不仅仅是绘本带来的情感愉悦体验、语
言能力的提升，更是辩证看待问题的思维能力以及积极乐观
的生活态度。

在本次谈话过程中，教师虽然能尽量用丰富的语言来回应幼
儿，提升幼儿的表达经验，但还可以打开思路，在回应中拓
展幼儿各方面的知识经验，而不仅仅是“有一说一”的简单
回应。

绘本好消息坏消息教案的游戏篇二

活动目标：

1、仔细观察画面，愿意根据画面内容大胆说说故事的情节。

2、联系生活，在交流中尝试用不同的角度看问题，以积极的
心态面对困难。

活动准备：

ppt课件



活动过程：

一、话题引入

2、：我们的生活中总有一些令人开心的事和令人郁闷的事，
它们就是我们身边的好消息和坏消息。

二、集体讨论：生活中的好消息坏消息

接下来请你看看这些图片，你觉得会是坏消息还是好消息呢？

1、图片1：寒冷的冬天

2、图片2：高个子的姚明

提问：这个叔叔看起来怎么样？你觉得长得那么高是好事还
是坏事？

3、图片3：小女孩哭了

提问：猜猜妹妹为什么会哭呢？你能帮助她变成一个好消息
吗？

：在我们的生活里总有一些坏消息和好消息，有时候换个角
度看问题，勇敢地面对困难，动动脑筋，也许有些坏消息就
会变成好消息哦！

三、看图讲故事

今天我带了一个有趣的故事，它的名字就叫《好消息坏消
息》。

1、出示封面，观察封面上的图画。

提问：故事的主人公是谁？猜猜他们在哪里？



：故事的主人公是兔子和老鼠。他们要去干嘛呢，让我们继
续看下去。

2、画面1：兔子拿着什么？她打算去做什么？

：这天天气不错，兔子拿着篮子邀请老鼠一起去野餐。这可
真是一个好消息。

3、画面2：发生了什么事？看看老鼠是什么表情？这还是好
消息吗？

：突然天空下起雨来，这可怎么野餐呀？这可真是一个坏消
息，老鼠想。

提问：真的是坏消息吗？看看兔子带了什么？：正好兔子带
了一把雨伞，看来野餐还能继续。这真是一个好消息。

4、画面3：你在画面中找到了坏消息还是好消息？

：突然刮来一阵大风，把雨伞和老鼠一起吹跑了。这对老鼠
来说是个坏消息。雨伞正好卡在的树枝上，老鼠没有被风吹
跑，落在大树底下。兔子说：你的运气真好，这真是一个好
消息。

：兔子和老鼠决定在大树下野餐，突然一只苹果从树上落下
来，正好砸在老鼠的脑袋上。这对老鼠来说是一个坏消息。
可是兔子很高兴地说：我们有苹果吃啦！这可真是一个好消
息。

：兔子和老鼠一起去野餐，一路上发生了很多特别的事，可
是在老鼠眼中的坏消息，在兔子眼里却变成了好消息。他们
的野餐还在继续，故事就藏在这本书里，回教室我们可以接
着看下去。



绘本好消息坏消息教案的游戏篇三

时间：20xx年6月10日星期三

一、活动目标：

1、围绕话题，仔细观察画面，能根据画面清楚表达自己的想
法

2、尝试用不同的角度看问题，初步感受要以积极的心态面对
困难。

二、活动准备：

1、教具：东南西北

2、绘本《好消息坏消息》ppt

三、活动过程：

（一）1、出示绘本的名称，引起幼儿阅读的兴趣。

师：看看这是什么字？小朋友认得吗？（好消息）

2、出示绘本封面

师：这个故事是从一个好消息开始的，请小朋友仔细观察画
面，发生了一件什么事情？

（三）1、师幼一起玩“东南西北”的游戏，尝试用不同的角
度看问题

小结：东南西北的单数是坏消息，双数是好消息



2、加大难度，再次玩东南西北”的游戏

要求幼儿随意说出一个方位是好消息……

3、老师演示把坏消息变成好消息的方法

小结：原因是打开的方向，先横后竖

（四）完整听赏故事，播放ppt

提问：书里是好消息多还是坏消息多？下来可以数一数。

绘本好消息坏消息教案的游戏篇四

活动目标：

1．围绕话题，仔细观察画面，能根据画面清楚表达自己的想
法

2．尝试用不同的角度看问题，初步感受要以积极的心态面对
困难。

活动准备：

1．教具：东南西北

2.绘本《好消息坏消息》ppt

活动过程：

（一）1.出示绘本的名称，引起幼儿阅读的兴趣。

师：看看这是什么字？小朋友认得吗？（好消息）

问：什么是好消息？



答：我的好消息是，今天我有个快递来，有好东西寄来。

我钢琴要考级，全部会背了。

我的好消息是我今天要上台了。

问：什么样的事情是好消息?有好消息就有坏消息，什么事对
你来说是坏消息？

答：我把我的气球弄飞了我会哭起来。

我的坏消息是我的妈妈打我。

我的坏消息是上个星期我发烧了。

答：第三排的第一个是坏消息？为什么？小老鼠和小兔子被
熊追着，还淋着雨。

第二排的第一个是坏消息？为什么？打雷了小老鼠和小兔子、
小熊被雷电打到了。

第一排的第一个是好消息？为什么？兔子拿来苹果和大家一
起分享。

第三排的带二个是坏消息？为什么？兔子和老鼠的雨伞被风
吹走了，老鼠还被困在上面。

第二排的第二个是好消息？他们拥抱在一起，是好消息。

师：孩子们红色的都是好消息，蓝色的都是坏消息，红色的
有几个？蓝色的有几个？答：4个。

师：孩子们你们喜欢好消息还是坏消息？答：好消息。

师：老师今天带来一个玩具，看看是什么?(东南西北）你们



有玩过吗？我们今天来玩一玩，首先老师把四个好消息和四
个坏消息分别放到这个玩具里东南西北。怎么玩呢，首先你
要说出一个东南西北，请你选一个；接着你要说第二句
话1-10以内的数字，请你选一个。

师：1-10、东南西北请你选一个，看看你们今天会有好运嘛。
答：我选南，数字5.（5是好消息，他们拥抱在一起）我选红
色的（东），数字7.（7是好消息，兔子拿了蛋糕给老鼠吃）

我选北。孩子们你们觉得已经有了两个好消息，那这个还会
不会是好消息呢？（不会）为什么呢？因为已经两个是好消
息了，另外两个肯定是坏消息。

答：我选东。数字8.

师：好，那我们试试看到底是好消息还是坏消息。

答：是好消息，给老鼠吃苹果。

师：孩子们你们都建议你的同学选东和南，有人已经看到西
和北都是坏消息了。看来孩子们今天运气都很好。接下来老
师要换一下，东里面有好消息也有坏消息，北里面也有好消
息和坏消息，西和南里面也都有好消息和坏消息，所以，这
次要来试试你们的运气了。

师：东南西北选一个，数字选一个。答：我选东，数字选2，
（是好消息）

我选南，数字9，（是坏消息）

我选北，数字10，（是好消息）

我选西，数字4，（为什么不选5呢，有人说单数是坏消息，
双数是好消息，那单数有哪些：1.3.5.7.9，双数有哪



些：2.4.6.8.10）

我选北，数字6，刚才双数都是好消息，那现在还会不会是好
消息呢？（是坏消息，为什么会是坏消息呢？因为老师改变
了方向，所以就是单数是好消息，双数是坏消息）

师：孩子们玩了这个游戏，那小老鼠和小白兔的好消息和坏
消息到底是怎么发生的呢？故事是以一个好消息开始的：在
一个晴朗的日子，兔子提着满满一篮好吃的邀请老鼠野餐，
突然下起雨来，兔子说还好还好幸好我带了伞；一阵风把老
鼠吹跑了，兔子说还好还好一棵树挡住了你，让你安全的着
了地；树上的苹果纷纷砸到了它们的头上，还好还好这个苹
果甜甜的；老鼠咬了一口苹果，里面钻出来一条虫，兔子说
还好还好，我带了甜甜的蛋糕；一只蜜蜂叮在了甜甜的蛋糕
上，兔子说还好还好我带了拍子；蜜蜂被赶走了，可是一拍
下去，奶油却溅了老鼠一脸，兔子说还好还好我可以舔舔你
身上甜甜的奶油；一群蜜蜂被奶油味吸引过来，兔子说还好
还好前面有一个山洞可以躲，（孩子们接下来是好消息还是
坏消息？坏消息，山洞里住着熊）兔子说还好还好我们会爬
旗杆，闪电劈中了旗杆，兔子说还好还好熊和蜜蜂被赶走了，
这时候老鼠跳了起来，它发怒的说我跟你在一起真是倒霉透
了我要离开你，老鼠就离开了兔子。出示图片：兔子为什么
哭了？答：因为老鼠离开了兔子，对兔子来说朋友的离开就
是最大的坏消息。师：那故事会以好消息结束还是坏消息结
束？出示图片，天晴了老鼠走到好远的地方找到了那只篮子
来到兔子身边，兔子觉得这是它最大的好消息。师：孩子们
老师刚才讲这个故事的时候，一直讲的4个字是什么？答：还
好还好。师：这个故事是以一个好消息开头也是以一个好消
息结束，所以好消息多还是坏消息多。答：好消息。

2.出示绘本封面

师：这个故事是从一个好消息开始的，请小朋友仔细观察画
面，发生了一件什么事情？



（三）1.师幼一起玩“东南西北”的游戏，尝试用不同的角
度看问题

：东南西北的单数是坏消息，双数是好消息

2加大难度，再次玩东南西北”的游戏要求幼儿随意说出一个
方位是好消息?

3.老师演示把坏消息变成好消息的方法

：原因是打开的方向，先横后竖

（四）完整听赏故事，播放ppt

提问：书里是好消息多还是坏消息多？下来可以数一数。

绘本好消息坏消息教案的游戏篇五

一、活动目标：

1．围绕话题，仔细观察画面，能根据画面清楚表达自己的想
法

2．尝试用不同的角度看问题，初步感受要以积极的心态面对
困难。

二、活动准备：

1．教具：东南西北

2.绘本《好消息坏消息》ppt

三、活动过程：



（一）

1.出示绘本的名称，引起幼儿阅读的兴趣。

师：看看这是什么字？小朋友认得吗？（好消息）

2.出示绘本封面

师：这个故事是从一个好消息开始的，请小朋友仔细观察画
面，发生了一件什么事情？

（三）

1.师幼一起玩“东南西北”的游戏，尝试用不同的角度看问
题

小结：东南西北的单数是坏消息，双数是好消息

2加大难度，再次玩东南西北”的游戏要求幼儿随意说出一个
方位是好消息……

3.老师演示把坏消息变成好消息的方法

小结：原因是打开的方向，先横后竖

（四）完整听赏故事，播放ppt

提问：书里是好消息多还是坏消息多？下来可以数一数。

绘本好消息坏消息教案的游戏篇六

活动目标：

1.能基本理解故事内容，并能用清晰的语言表达自己的感受。



2.尝试用辩证的思维去理解“什么是好消息，什么是坏消
息”。

活动准备：

绘本、ppt、图片

活动过程：

1.导入：

今天，老师带来一本有趣的绘本书，大家一一下里面会发生
哪些有趣的事呢？

（幼儿集体默看ppt画面）

2.交流、分享：

师：“刚才你印象最深的是哪一幅画面？

幼：“啃苹果发现小虫”、“小老鼠找回筐子”、“他们爬
旗杆被电黑”......

（幼儿两人一本共阅）

师：你刚才看到书中哪些是好消息，哪些是坏消息？

幼儿边说，老师边贴出相应场景

（引导幼儿讨论）

：同样的消息，不同的角度和心态会有不同的感受。为什么
当小田鼠大发脾气时，一直都很高兴的小白兔会伤心的哭起
来？这时小田鼠又是是怎么想的？让我们边思考、边完整的
欣赏一遍故事。



（幼儿边看ppt画面，边听老师声情并茂地讲述故事）

3.延伸

（1）讨论小田鼠最后想了什么、做了什么？为什么会这样？

（2）引发幼儿进一步思考：我们生活中遇到一些事情时，该
怎样以积极的心态去看待？

活动反思：

这节课的目标是根据大班幼儿的已有阅读水平制定的，围绕
目标采用了集体默看、同伴共阅、图片梳理、有效提问等教
育策略。通过活动，第一个目标的达成情况较好；第二个目
标由于教师提问后，没有给予幼儿较多的思考时间和空间，
没能引发幼儿更深层次的思考，目标达成情况不太理想。
《好消息、坏消息》还可以再多上几次，可以引导幼儿结合
自己的生活经验来思考，学习辩证思维；也可以让幼儿和家
长一起制作自己的《好消息、坏消息》；还可以和同伴一起
分角色表演，通过表演、体会角色，引发幼儿对”好消息、
坏消息“的进一步思考。

绘本好消息坏消息教案的游戏篇七

11月24日星期三晴

我有一个好消息，一个坏消息。先说好消息，好消息是：今
天我举牌子了，非常高兴。我爸妈都同时说了这一句话“淼
淼终于举牌子了!”这个坏消息很严重，坏消息是：我们班的
王伟杰从眼到鼻子，一条线都被摔破了。我说一说他怎么摔
破的'吧：

我和耿子涵，王伟杰玩跳绳比赛，在水泥地上跑跳。我们跳
着跳着，王伟杰被绳绊倒了。



我再说一说我是怎么举牌子的吧：王伟杰是整队的一个人，
但是今天他脸摔破了，所以今天由老师整队。一开始是李佳
艺举牌子，李佳艺去我们教室打扫卫生，就把牌子给了张可
盈，张可盈给了张雨欣，张雨欣又给了我，我就一直举着牌
子。张可盈让我给陈老师，我就给陈老师了，陈老师
说：“你帮我拿着。”我就一直举着牌子了。当时我还是在
队里，老师让我在前面举牌子，我就在前面举牌子了。

绘本好消息坏消息教案的游戏篇八

一、活动目标：

1、围绕话题，仔细观察画面，能根据画面勇敢表达自己的想
法。

2、尝试用不同的角度看问题，初步感受要以积极的心态面对
困难。

二、活动准备：

1、教具：好消息坏消息图板

2、绘本《好消息坏消息》ppt

三、活动过程：

（一）了解绘本的名称和封面

1、出示绘本的名称，引起幼儿阅读的兴趣。

2、出示绘本封面

师：这个故事是从一个好消息开始的，请小朋友仔细观察画
面，发生了一件什么事情？



（二）出示绘本故事中选取的8幅图。

1、出示大图，让幼儿仔细观察，哪些是好消息，哪些是坏消
息？

2、每个孩子手里有两张贴纸，一张红色的，一张蓝色的，将
红色的贴在好消息上，蓝色的贴在坏消息上。先观察再选择。

3、大图收上来后，请个别幼儿讲述为什么觉得它是好消息/
坏消息？（ppt验证孩子们的答案）

（三）完整欣赏故事，播放ppt

1、老师讲述故事致ppt问号一页，引导幼儿猜一下，后来发
生什么事了？

2、联系之前操作中观察过的图片，帮助幼儿顺着故事的线索
不断猜测验证，并提升幼儿对“福祸相依”（生活中充满了
好消息和坏消息，好消息可能变成坏消息，坏消息通过努力
也可能变成好消息）的感悟。

3、绘本结尾，兔子虽然遇到了很多坏消息都通过“没事没
事”努力的变坏为好，但是因为老鼠的一句“我再也不要跟
你一块”而痛哭，引导孩子们感悟生活中的好或者坏在经历
的当下是很重要，但是在重要的亲人、朋友的面前都不重要
了。

4、提问：书里是好消息多还是坏消息多？下来可以数一数。
生活中，好消息一定比坏消息多。

四、活动延伸

绘本漂流中，你也会拥有很多各种各样的书，希望你能珍惜
它，和爸爸妈妈认真阅读它，这一定会给你带来更多好消息。


